

Diario de Burgos

Año LII. / N.º 16.026 / Jueves 22 de Octubre de 1942 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

La población civil de Stalingrado no fué evacuada como dicen los rusos

Entre las ruinas vagan numerosos niños y mujeres

Descalabros soviéticos en otros sectores del frente

En el sector de Stalingrado se han sido en general de carácter restringido las operaciones de importancia realizadas en la jornada de ayer. Comunica la Oficina Internacional de Información. Las acciones de los elementos de choque alemanes han sido coronadas por el éxito en el antiguo barrio industrial. Infantes, granaderos y carros de asalto lograron hacer volar varios tanques bolcheviques, del tipo I 34, que emplazados uno tras otro se hallaban enterrados, y hábilmente disimulados.

En esta ocasión, los elementos de contacto alemanes han comprobado que hasta en los escombros del mismo frente, vagan en medio de la mayor miseria numerosos niños y mujeres, con triste frecuencia heridos. La afirmación de los soviets de que la población civil de Stalingrado fué evacuada a tiempo, no es cierta, ni mucho menos.

En tanto que en la mayor parte del frente comprendido entre el Don y el Volga los soviets han proseguido sus trabajos de fortificación, en los que son empleados mujeres y niños, otros miembros de la población civil. Timoshenko ha dispuesto el ataque, en un estrecho sector del frente, a tres divisiones apoyadas por más de cien tanques. Las oleadas soviéticas, lanzadas sin duelo no han logrado posiciones alemanas, los bolcheviques en ningún éxito.

Más lejos, frente al sistema de defensas antitanque germana y de la línea C. A. También los stukas han intervenido en la lucha contra los carros blindados. Al mismo tiempo, las escuadrillas de caza han realizado ataques desde escasa altura y han aniquilado a la infantería soviética. Por lo menos la mitad de los carros blindados lanzados al combate por los soviets, yacen carbonizados sobre el terreno.

Al Noreste de Smolensko, han sido capturados numerosos prisioneros rotos por los elementos de reconocimiento alemanes, que penetraron profundamente detrás de las líneas soviéticas. Entre estos prisioneros figura un comandante de batallón, cuyas declaraciones son de notable interés, ya que este oficial pertenece al partido comunista y, según se comprobó por los documentos, ha sido condecorado con la Orden de la Estrella Roja. Este comandante de batallón ha declarado que otras cosas: "La moral de la infantería soviética es muy baja. En los medios se desea un próximo fin de la guerra. También el Ejército muestra evidentes de fatiga, lo mismo entre los soldados que entre los comandantes, comisarios y miembros de la guardia roja. La situación precaria de la alimentación contribuye a agravar la situación, sobre todo en los últimos meses en los que el problema de abastecimientos se ha agudizado extraordinariamente. Sin embargo, el aprovisionamiento del Ejército de los obreros de la industria pesada es mejor que el de la población civil. Las masas no pueden adquirir ningún producto con sus cartillas de abastecimiento y los precios se han elevado considerablemente en el mercado libre".

El prisionero terminó su declaración poniendo de relieve que la gravedad creciente de la situación alimenticia ha producido un efecto desfavorable en la moral y la disciplina del Ejército rojo.

El prisionero terminó su declaración poniendo de relieve que la gravedad creciente de la situación alimenticia ha producido un efecto desfavorable en la moral y la disciplina del Ejército rojo.

Efe

HA DIMITIDO EL GOBIERNO DE CHILE

La decisión ha sido tomada en vista de la situación creada por los acontecimientos

Santiago de Chile.—Ha dimitido el Gobierno. Después de hacerse pública la renuncia colectiva del Gabinete, el presidente rogó a los dimisionarios que continuarán en sus puestos hasta la reorganización del Gobierno. Se cree que casi ningún ministro dimisionario continuará en su cargo.

El Gobierno se ha reunido para redactar una declaración que será entregada a la Prensa, en la que se pone de manifiesto que la situación creada últimamente hace necesaria la entrega de renuncias al presidente, para que éste pueda libremente organizar el nuevo Gobierno.—Efe.

EL NUEVO GABINETE

Santiago de Chile.—Oficialmente se manifiesta que inmediatamente quedará resuelta la crisis. Se sabe que el ministerio se compondrá de cinco radicales, tres socialistas, un demócrata y tres técnicos. Con este último carácter se consideran las carteras de Relaciones Exteriores, Hacienda y Economía.

Para el ministerio de Relaciones se da como seguro el nombre de Germán Riesco, perteneciente al partido liberal y considerado como decidido partidario de la ruptura con el Eje.—Efe.

ESTADOS UNIDOS Y LA CRISIS

Washington.—Los círculos diplomáticos especulan en torno a la crisis ministerial chilena, y la consideran un efecto del último discurso pronunciado por el subsecretario norteamericano de Estado, Summer Welles. Se afirma aquí que la crisis va especialmente dirigida contra el ministro de Negocios Extranjeros, Barros Jarpa, y se cree que el nuevo gabinete autorizará al presidente Ríos para efectuar su demorado viaje oficial a Washington.

GERMÁN RIESCO NO ACEPTA LA CARTERA DE RELACIONES EXTERIORES

Santiago de Chile.—Germán Riesco se ha negado a aceptar la cartera de Relaciones Exteriores que ha sido ofrecida al actual embajador de Chile en Brasil, Félix Nieto del Río. Se cree que éste la aceptará.

La juventud liberal prepara un gran homenaje al ministro dimisionario Barros Jarpa.—Efe.

¡EN LAS RUINAS DE STALINGRADO!



Después de terribles y violentas luchas, los soldados alemanes van limpiando los reduetos de Stalingrado

El mal tiempo entorpece los combates en la parte occidental del Cáucaso

Pero los alemanes conquistan nuevos terrenos

Graves pérdidas soviéticas en sus intentos entre el Volga y el Don

Gran Cuartel General del Fuhrer.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas, comunica:

El mal tiempo persistente ha entorpecido considerablemente los combates en el día de ayer en la parte occidental del Cáucaso. A pesar de estas condiciones desventajosas las tropas alemanas han conquistado nuevos terrenos con la ayuda de la aviación, para continuar el ataque desde ellos.

En Stalingrado continúan los combates. La artillería y la aviación hundieron un buque en el Volga.

La aviación atacó de día y de noche movimientos de transporte, instalaciones ferroviarias y aeródromos soviéticos al Este del Volga.

Los soviets han reanudado entre el Volga y el Don los ataques de diversión, partiendo del Norte, con fuerzas de infantería y fuerzas blindadas nuevas. Estos ataques fracasaron ante nuestro frente. El enemigo ha sufrido pérdidas muy graves. Han sido aniquilados 40 carros de asalto y han caído en manos de los alemanes gran número de prisioneros. Las tropas italianas y rumanas rechazaron varias tentativas soviéticas para atravesar el Don, e infligieron al enemigo duras pérdidas.

Los aviones de caza y bombardeo alemanes prosiguieron sus ataques contra los aeródromos de Malta. En el golfo de Suez, aviones de bombardeo alemanes hundieron en la noche del 19 al 20 de Octubre un buque cisterna enemigo de 5.000 toneladas.

El Alto Mando del Ejército alemán comunica además:

El Rey Cristián se ha agravado ligeramente

Copenhague.—El estado de salud del rey Cristián se ha agravado ligeramente. El parte médico de esta mañana da cuenta de que el soberano ha experimentado un pequeño aumento de fiebre. No se han presentado síntomas de complicación.

En el curso del 20 de Octubre, durante el día, aviones de caza y bombardeo británicos atacaron en el frente del Norte de Africa un centro sanitario alemán, cuya Cruz Roja se distinguía perfectamente. Las tiendas - quirófano quedaron destruidas. Hubo pérdidas entre los heridos y el personal sanitario.—Efe.

Evacuación de heridos por avión

Ha sido establecido por los italianos

Roma.—Los italianos han puesto en servicio, en el frente del este, un nuevo tipo de avión para el transporte de heridos graves, dice la agencia Stefani. En ellos irá un cirujano que podrá operar en los casos desesperados.—Efe.

Nuevo embajador de España en Berlín Don Ginés Vidal y Saura

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará entre otras, las siguientes disposiciones:

Ley por la que se concede el ingreso en la escuela naval militar al Duque de Veragua.

Ley por la que se modifican los artículos segundo, tercero y cuarto de la de 22 de Enero de 1942, sobre aplicación de los gravámenes de la riqueza rústica y pecuaria.

Ley por la que se concede al presupuesto de gastos en vigor, de la sección décimasexta, de obligaciones de los departamentos ministeriales, "Acción de España en Marruecos.—

Ministerio del Ejército", un suplemento de crédito de 14.869.916,66 pesetas, destina a satisfacer indemnizaciones y pensiones a los herederos de los combatientes marroquíes muertos en la guerra de Liberación. Asuntos Exteriores.—Decreto por el que se dispone cese como embajador de España en Alemania, don José Finat y Escrivá de Romani, cándole las gracias por los servicios prestados.

Otro por el que se nombra embajador cerca de Su Excelencia el Fuhrer canciller del Reich, a don Ginés Vidal y Saura.

Una gran batalla aérea en el frente de Egipto

Decenas de aviones ingleses derribados

Comunicado italiano: La aviación italiana ha obtenido un importante éxito durante la batalla, dura y violenta contra poderosas formaciones enemigas, decenas de aparatos han resultado ahora, derribados por las valientes e infatigables escuadrillas de caza entre las que se cuentan las del tercer y cuarto regimientos de aviación, que se distinguen especialmente.

Otros numerosos aparatos fueron destruidos en combate por la aviación alemana. Seis fueron destruidos, alcanzados por la D. C. A. Se precisarán en breve la cifras de las pérdidas por una y otra parte. Formaciones aéreas alemanas continuaron sus ataques contra los aeródromos de Malta. Los aparatos británicos arrojaron algunas bombas en las proximidades de Catania sin que haya que registrar ningún daño.—Efe.

Sesión de la Comisión gestora provincial

Preside don Julio de la Puente y asisten los señores de Diego, Quintana y Avellanosa, adoptándose los siguientes acuerdos:

DE GOBIERNO

Ascender a capataces de las carreteras provinciales a los peones camineros Gaspar Ortiz Fuente, Victor Minguéz Manzanares y Crescente Ortín Monasterio.

Quedar enterada del decreto de 14 del actual sobre designación de procuradores en Cortes representando a los Municipios y se acuerda darle exacto cumplimiento.

DE BENEFICENCIA

Recluir en la Casa de Caridad a la demente Maria Antonia Pardo, de Castrojeriz.

Hacer entrega a Roque Estébanez Maestro, de su hijo Roque, aco- gido en la Casa de Caridad.

Pasó a ocupar el número correspondiente en el turno general de admisiones en la Casa de Caridad, el expediente de Rufino Gómez Villa, de Aranda de Duero.

Quedó sobre la mesa el referente a Máximo Peral del Olmo, de Villatoro.

Quedar enterada del ingreso de enfermos en el Hospital por razón de urgencia.

Id. id. de los donativos hechos a la Beneficencia, uno de 150 pesetas por una persona anónima y otro de 500 por doña Mercedes Santamaria, viuda de Gaitero, a la que se transmitirán las gracias por tan generoso rasgo.

DE OBRAS Y VIAS

Aprobar el dictamen emitido por el señor ingeniero jefe de Obras y Vias en el expediente sobre construcción de un camino vecinal de Espinosa de los Monteros por Bedón y Fresneda a la carretera de Villacomparada de Rueda a Quintanilla del Rebollar.

DE HACIENDA

Desestimar la instancia de doña Maria Santos Román, de Burgos, en la que solicita le sea aplicada la tarifa de 1.ª en lugar de la tercera a su cédula personal.

Aprobar varias cuentas y facturas por servicios provinciales.

OTROS ASUNTOS

Usa de la palabra el señor presidente y se refiere al concurso de ganado caballar de Losa, celebrado los días 11 y 12 del corriente,

con magníficos resultados y en el que han colaborado con gran eficacia el Sexto Depósito de Seminales, Junta de Fomento Pecuario, Cámara Oficial Agrícola, Caja de Ahorro Municipal de Burgos, Sindicato de Ganadería y Colegio de Veterinarios, así como muy activamente el jefe del Servicio provincial don Alfredo Delgado y varios veterinarios, a todos los cuales se expresará el agradecimiento de la Diputación por su valiosa ayuda en pro de los intereses ganaderos de la provincia de Burgos.

Asistid a las Escuelas de Formación que organiza la Sección Femenina.

Clausura del curso de mandos menores de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Hoy se clausurará el curso de mandos menores de la Sección Femenina, teniendo lugar con este motivo los siguientes actos:

Por la mañana, a las nueve, misa de comunión en la Capilla de Santiago (Catedral) depositándose después una corona de flores en la cruz de los caídos.

A las doce, en la Escuela de Jerarquías, se entregarán los nombramientos y distintivos.

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes

Precio de los artículos cuya distribución comenzará el próximo día 26 de Octubre

—Aceite, 200 gramos por persona, al precio de 1,00 peseta ración y contra cupón número 19 del pliego correspondiente.

Azúcar, 100 por persona, al precio de 0,30 pesetas ración y contra cupón número 10 del pliego correspondiente.

Lentejas, 250 gramos por persona, al precio de 0,60 pesetas ración y contra cupón número 18 del pliego de legumbres.

Las autorizaciones correspondientes se entregarán única y exclusivamente a los interesados, en esta Delegación a partir de mañana día 22 de diez a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.

Esta distribución terminará el próximo día 31 del corriente.

A partir del día 24 del corriente mes, se procederá a una distribución de carbón vegetal, a razón de diez kilogramos por cartilla, contra cupón número 139

Esta distribución afecta únicamente a las cartillas familiares,

excluyéndose las colectivas e individuales de sirvientes.

El presente racionamiento terminará el día 31 del corriente.

Distribución de patatas en esta capital

A partir de hoy y hora de las tres de la tarde, se realizará una distribución de patatas en la cuantía que se indica y al precio que se señala.

Patatas, 3 kilos por persona al precio de 0,75 pesetas kilo contra cupón n.º 8 del pliego correspondiente.

Este racionamiento afecta únicamente a las libretas familiares e in-

dividuales de sirvientes, quedando excluida las libretas colectivas.

Los detallistas del ramo de ultramarinos pasarán por estas oficinas hoy, por la mañana, de diez a una, para hacerse cargo de las autorizaciones correspondientes.

Si asistís al "Curso de Avi cultura" que celebrará en breve la Hermandad de la Ciudad y el Campo, quedadéis ampliamente capacitados para explotar esta industria.

ANUNCIOS OFICIALES

Banco de España

Sucursal de Burgos

Conversión y consolidación de las obligaciones del Tesoro 1939

Dispuesta por la Ley de 27 de Septiembre último la prórroga o consolidación de las Obligaciones del Tesoro, emisión 1939; encargando el Banco de España de las operaciones adecuadas para su realización, y fijadas por Orden del Ministerio de Hacienda, fecha 6 del mes actual, las normas para llevar aquellas a cabo, sin que experimenten suspensión ni el pago de los intereses de las nuevas Carpetas ni la libre disponibilidad y negociación bursátil de los valores convertidos o consolidados, conviene advertir a los interesados lo siguiente:

1.º—Desde el día 26 del mes en curso, este Banco de España tendrá a disposición de los propietarios de Obligaciones del Tesoro 1939, que depositaron en nuestras Cajas al objeto de su conversión en Tesoros al 275 por 100, los mismos títulos que entregaron, debidamente estampillados de acuerdo con el artículo 1.º de la citada Orden de 6 del corriente. La retirada de los títulos se efectuará mediante la devolución que harán dichos propietarios del taloncillo que obra en su poder, poniendo al dorso de él el correspondiente recibo.

2.º—Los titulares de depósitos y garantías de Obligaciones del Tesoro 1939, que deseen retirar unos u otras, podrán hacerlo en la forma acostumbrada, a partir de la expresada fecha, puesto que sus títulos estarán estampillados y en sus resguardos ya consta la conversión.

3.º—Los tenedores de Obligaciones del Tesoro 1939 en rama, que no han solicitado el reembolso ni la conversión en nuevos Tesoros al 275 por 100, deberán presentar sus títulos en la Caja de Valores de esta Central o en nuestras Sucursales, a fin de estampar en los mismos el cajetín que acredite su consolidación en Deuda Amortizable al 350 por 100.

Estos títulos habrán de ser entregados bajo factura que facilitarán las Cajas de este Banco, en la que consta la liquidación correspondiente en razón a que la consolidación en Deuda Amortizable se verifica al cambio de 98 por 100.

En el acto de la presentación de los títulos, el tenedor recibirá del Banco, en metálico, el 2'0403 por 100 del nominal de aquellos, como resto de la operación de consolidación, de no optar, en su caso, por la aceptación de un resguardo del importe del mayor múltiplo de 500 que el resto represente y liquidar en metálico el residuo inferior a dicha cantidad.

4.º—Los titulares de depósitos y garantías tendrán a su disposición el libramiento correspondiente para percibir en metálico el 2'0403 por 100 del nominal de los títulos, como resto de la operación de consolidación, si antes del día 28 del mes actual no hubiesen hecho uso del derecho de opción expresado en el párrafo anterior.

Burgos 22 de Octubre de 1942
El secretario
Ignacio Rodríguez Escorial

FERIAS EN LERMA

Los días 1, 2 y 3 de Noviembre, tienen lugar las importantes ferias de Los Santos para ganado lanar, vacuno, de cerda, mular y caballar, madera, aperos de labranza, maquinaria agrícola y transacciones comerciales.

Se expedirán guías de circulación de ganado de cerda de vida para fuera de la provincia por haberlo autorizado el ilustrísimo señor comisario de Recursos de la Zona y se gestiona autorización para ganado lanar y vacuno.

Lerma y Octubre de 1942. El alcalde, Evelio Rodríguez.

Finca en Hontorio de la Contera

Se venderá un lote de veintiuna fincas en subasta pública que se celebrará a las 13 horas del día 24 de Octubre en la Notaría de Don José Díez del Corral, Lain Calvo, 24, donde informarán.

SUBASTA DE CASA

La número 46 de la calle de San Juan, de esta ciudad, se venderá el diez de Noviembre, a las siete de la tarde en el despacho del procurador Echevarrieta, (San Pablo, 11, bajo), donde pueden verse las condiciones de la subasta.

Comisaría de Recursos de la Séptima Zona PALENCIA

Exámenes plaza vacante TAQUIGRAFO sacada Concurso en Comisaría de Recursos de la 7.ª Zona Palencia, tendrán lugar miércoles día 28 Octubre a las 16 horas.

Subasta

El día 25 del actual, a las 16 horas, o en su defecto, el día 1.º de Noviembre, tendrá lugar la subasta de la casa taberna de Manilla de Burgos, bajo el pliego que se encuentra de manifiesto en el Ayuntamiento.

El alcalde, Cándido Fuentes.

Subasta

El domingo 25 a las once se subastará la casa-taberna del pueblo de Orbaneja Riopico. Bajo el pliego de condiciones que se halla expuesto en el Ayuntamiento.

Subasta

El domingo próximo día 25, y hora de las doce de su mañana, tendrá lugar en la casa Ayuntamiento el remate de la taberna de Gamonal de Riopico.

NOVENO ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ETERNO DESCANSO DEL ALMA DE



LA SEÑORA Doña Isabela Díaz de Velasco y Bajo (Viuda de Ponce de León)

que falleció el día 23 de Septiembre de 1933 después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus hijos, don Francisco, doña Teresa, don Antonio y doña Isabela Ponce de León y Díaz de Velasco; hijos políticos, doña Maria, Marta, Salvador y Pérez Navarro, don Marcelino Gavilán Almuzara, nietos y demás familia

RUEGAN a sus amistades una oración por su alma y la asistencia a alguna de las misas que tendrán lugar en la Iglesia Parroquial de San Gil, MAÑANA 23, a las siete y media ocho y ocho y media, por lo que les anticipan las gracias.

Burgos 22 de Octubre de 1942.

ANIVERSARIOS

EL SEÑOR



Don Sabas Pérez de la Calle Y SU HIJO Don Ignacio Pérez Rodríguez

Teniente de Regular, alumno de Guadalajara

fallecieron en Melgar de Fernamental los días 13 y 24 de Octubre de 1939 y 1941, respectivamente

Q. E. P. D.

Su esposa y madre, doña Maria Presentación Rodríguez Nogales; hijos y hermanos, don Pedro, doña Maria del Carmen y Celia; hijo y hermano político, don Mariano Zurita Barrio; madre política y abuela, doña Paula Nogales y demás familia

SUPLICAN a sus amistades un piadoso recuerdo por el eterno descanso de sus almas.

Melgar de Fernamental 22 de Octubre de 1942.

Numerosas detenciones de marxistas peligrosos

Son autores de gran número de asesinatos y crueldades

Madrid.— La Comisaría de La Guindalera — Prosperidad continúa practicando activas gestiones para la detención de los extremistas dirigentes de la checa de la calle de Eugenio Salazar, por cuyo centro pasaron innumerables personas de oración innumerables personas de oración que fueron asesinadas. Últimamente han sido detenidos, como complicados en varios asesinatos, detenciones y saqueos, Honorio Hernández Raposo, Eugenio de la Lanza Fernández, Dionisio Moreno González, Ricardo Hernández Crisber, Mariano Collado Colmenar, Rafael Fernández Cobo, José Calvo Bartos y Emilio Bolada Jiménez.

La destacada actuación de estos individuos, pertenecientes a la U.G.T. desde mucho antes de iniciarse el glorioso Movimiento nacional, queda reflejada en las actuaciones policiales que con gran celo han llevado a cabo los funcionarios de dicho distrito, a las órdenes del comisario don Rafael Mula Navarro.

Los detenidos que hacían en sus constantes racias, eran conducidos a la checa, en donde los maltrataban bárbaramente y les privaban de los alimentos que les llevaban sus familiares, los cuales algunas veces eran asimismo, detenidos. Todos ellos, con gran tranquilidad, se han declarado autores, entre otros hechos, del asesinato de tres religiosos, de un militar de graduación, de un joven de 18 años y de una joven, hija de una modesta familia que tenía un puesto de verduras en la calle de la Virgen del Pilar, y a la que llamaban "La guapa" por su belleza. Después de ser ejecutados, se complacían en hacer barbaridades en los cuerpos de las víctimas

distinguiéndose por su vesania Dionisio Moreno, que casi siempre, acompañaba a los piquetes de ejecución. Las diligencias, con los detenidos, han pasado a disposición de la autoridad judicial.— Cifra

Numerosas víctimas causadas en Francia por un nuevo bombardeo inglés

Vichy.—Cien muertos y 350 heridos es el balance, hasta el momento presente, de un ataque efectuado, por los aviones británicos en el día de hoy contra las instalaciones portuarias de Lorient. La mayor parte de las bombas cayeron sobre el refectorio de los obreros en el momento preciso en que estos estaban almorzando.—Efe.

¿Por quién trabaja el tiempo?

Un artículo de Goebbels en «Das Reich»

Berlin — El doctor Goebbels, en un artículo publicado en "Das Reich" bajo el título arriba indicado, se ocupa de la tesis británica de que el tiempo trabaja en favor de los anglosajones y dice que ello sería verdad si los británicos hubieran aprovechado los tres primeros años de guerra. Pero hoy el tiempo ha fortalecido al Eje hasta el punto de que Alemania no es quien pasará hambre este invierno, sino la Unión Soviética; la crisis del caucho es mayor en los Estados Unidos que en el Japón o que en el Reich, y llegará día en que este sea más rico en petróleo que sus adversarios, sin hablar de hierro y del carbón. Inglaterra disminuye su racionamiento, en tanto que Alemania lo aumenta.

Recuerda el ministro un artículo suyo de hace un año en el que afirmaba que la duración de la guerra era menos importante que su resultado y dice que los ingleses no supieron comprender entonces que el Eje estaba a punto de fundar su estrategia sobre una nueva base que, independientemente del tiempo, aseguraría la victoria en el espacio; nadie puede dudar de que si Alemania trabaja con ardor para explotar el territorio que domina en Europa, territorio que basta para dar a la guerra una base estable, nada podrá sucederle. "El que posea el espacio tendrá el tiempo a su lado", y esa es la razón por la que hemos de vencer.—Efe.

Asalto ruso rechazado en Stalingrado después de violentísimos combates

La aviación alemana ayuda en las operaciones de limpieza

Berlin.— Dado el carácter cada vez más desesperado de la situación de los defensores de las barricadas septentrionales de Stalingrado, después de la caída de las fábricas Djerchinsky y "Barricada roja", los soviets —dice la información— intentan perforar la línea de posiciones alemanas al Norte de la ciudad, para así obligar al mando de la Wehrmacht a distraer de los contingentes reunidos en el casco urbano cierta cantidad de tropas. El enemigo empezó por hacer colocar en el embarrado terreno tacos de madera, utilizando para tal fin paisanos y compañías de presidiarios. Puestas en línea tres divisiones de fusileros recién llegadas a esta lucha y unos 120 carros blindados, pasó al ataque durante la mañana de ayer, tras violenta prepa-

ración artillera. El asalto fue rechazado en medio de violentos combates que produjeron a los rojos grandes pérdidas, de forma que la operación quedó, como ya se dijo, saldada con la destrucción de cuarenta carros soviéticos.

Ocho de estos fueron puestos fuera de combate —prosigue la información— por un grupo alemán anticarro, cuyo primer éxito en esta acción fue recoger un blindado soviético, inmovilizado ante las posiciones alemanas, después de entregarse sus ocupantes heridos. El cañón alemán incendió después otros dos carros enemigos y pasó al ataque hasta lograr la destrucción de seis unidades más de aquella clase.

Muchos de los carros soviéticos que, ocupados por infantes, habían logrado romper la línea alemana, fueron destruidos y aquellos soldados, muertos o hechos prisioneros, viéndose obligados los de más a dar media vuelta.

El enemigo no pudo renovar su intento en la jornada, pues los cazas alemanes y rumanos y las baterías de la D. C. A. imposibilitaron la llegada de nuevos refuerzos a los rojos.

En Stalingrado mismo han proseguido las operaciones de limpieza, declara también la información militar. Las tropas alemanas han ocupado en encarnizada lucha de hombre a hombre, varios edificios transformados en puntos de apoyo y han adelantado su línea entre los escombros del barrio Norte de la ciudad.

La aviación ha concentrado nuevamente sus ataques contra las fábricas "Octubre rojo", los "Junkers 88" y "Heinkel 11" han arrojado sus bombas en medio de las espesas nubes de humo desprendidas del solar de la fábrica incendiada ayer. Fueron provocados nuevos incendios y al desplomarse paredes, quedaron aplastados varios nidos de ametralladoras enemigas.

Lo irrespirable de la atmósfera dificulta cada vez más que el enemigo habilite de nuevo sus defensas. Simultáneamente, los aviones de batalla y la artillería de la D. C. A. alemanes, cojen bajo su fuego las concentraciones enemigas, destruyendo las columnas de vehículos que traen refuerzos a las posiciones amenazadas. Los bolcheviques, en fin, enviaron ayer

unos cuantos aviones aislados a la región de la lucha, los cuales cayeron dentro del área de la defensa alemana antes de alcanzar su objetivo. Cuatro disparos ciertos de la artillería antiaérea derribaron otros tantos aparatos rojos.—Efe.

Diario de Burgo

Apartado 46

No es cierto que los barcos franceses ayuden a los sumergibles del Reich en su acción en el mar de las Antillas

El Gobierno de Vichy desmiente falsos rumores

RUMORES DESMENTIDOS

Vichy.—"Varios grandes diarios británicos —se comunica oficialmente— han publicado en la semana última noticias más o menos sensacionales sobre las facilidades que los buques franceses prestan a los submarinos del Eje que se encuentran en las Antillas o en el África occidental francesa. El Almirantazgo francés no puede dedicarse a desmentir las falsedades que circulan por el mundo con tal motivo, pero ante la amplitud de las difundidas en estos últimos días, hace público una vez más, que todos estos rumores carecen de todo fundamento".

co de tonelaje medio, que navegaba al Norte de las islas Shetland, fué alcanzado por una bomba alemana lanzada por un avión de reconocimiento, anunciando los círculos oficiales.—Efe.

Crónica de Berlín

El "caso" de Stalingrado y la batalla del Ebro

Por Sánchez CAÑAMARES

Berlin.—El "caso" de Stalingrado puede compararse con nuestra batalla del Ebro. Ahora en Stalingrado, como entonces en la ribera Sur del gran río ibérico, se produce un centro de resistencia inusitada, de un ejército duro, pero en constante derrota, ante un atacante que ha demostrado hasta el momento ser incontentible. La analogía entre ambas batallas es sorprendente si se analizan los factores de la situación en los dos casos. La circunstancia de existir a espaldas de los defensores un ancho río que impide la maniobra envolvente y de participar en la lucha, del lado "rojo" grandes contingentes de tropas selectas dispuestas a no perder una batalla de importancia culminante, es común a las dos batallas; para no hablar de las afinidades políticas de los republicanos rojos de "chez nous" y el bolchevique moscovita. También para que el símil sea perfecto, es este último maestro en la técnica de cavar trincheras y erizar parapetos y de aprovechar toda anfractuosidad para proteger su pobre vida condenada por el terror del comisario, de la metralla enemiga. Igualmente en esta crucial batalla bélica serán irresistiblemente derrotados los rusos, que, dicho sea entre paréntesis, llegan en esto de las fortificaciones, a extremos inconcebibles. Ahora, en la gran ciudad que desde hace semanas es campo de único ejemplo que ofrece la historia de bata-

tercera fortaleza fabril "10 de Octubre" pueden hacer todavía los rojos su Numancia industrial.

Por otra parte, el ejército de ayuda de Timoshenko, que desde hace semanas golpea furiosamente el cerco exterior, por el Norte, es una y otra vez rechazado con sangrientas pérdidas. En el día de ayer estas fuerzas han sufrido otras graves derrotas, dejando sobre el terreno muchos muertos y numerosos tanques. Por otra parte en lo que concierne a los ataques de diversión que, con su acostumbrada táctica vienen llevando a cabo los soviets en el centro y Norte del frente no es imposible que sean cerrados considerablemente, sino son prontamente impedidos por el fango que en estos días ya ha inaugurado sus dominios en aquellos tristes y vastos espacios, mientras, según manifestaciones escuchadas en los medios militares de Berlín las operaciones de Stalingrado no son hasta el momento entorpecidas por las imperantes circunstancias atmosféricas. En resumen, la gran ofensiva de verano que tan grandes éxitos ha obtenido, tiene su momento álgido en esta encarnizada pugna sobre los humeantes escombros de lo que fué una gran ciudad industrial, donde, al fin, como ha anunciado Adolfo Hitler, ondeará un día la bandera de guerra del Reich como campeón y adelantado de Europa en su lucha contra el espantoso peligro comunista.

El enemigo no pudo renovar su intento en la jornada, pues los cazas alemanes y rumanos y las baterías de la D. C. A. imposibilitaron la llegada de nuevos refuerzos a los rojos.

En Stalingrado mismo han proseguido las operaciones de limpieza, declara también la información militar. Las tropas alemanas han ocupado en encarnizada lucha de hombre a hombre, varios edificios transformados en puntos de apoyo y han adelantado su línea entre los escombros del barrio Norte de la ciudad.

La aviación ha concentrado nuevamente sus ataques contra las fábricas "Octubre rojo", los "Junkers 88" y "Heinkel 11" han arrojado sus bombas en medio de las espesas nubes de humo desprendidas del solar de la fábrica incendiada ayer. Fueron provocados nuevos incendios y al desplomarse paredes, quedaron aplastados varios nidos de ametralladoras enemigas.

Lo irrespirable de la atmósfera dificulta cada vez más que el enemigo habilite de nuevo sus defensas. Simultáneamente, los aviones de batalla y la artillería de la D. C. A. alemanes, cojen bajo su fuego las concentraciones enemigas, destruyendo las columnas de vehículos que traen refuerzos a las posiciones amenazadas. Los bolcheviques, en fin, enviaron ayer

UN MERCANTE INGLES HUNDIDO

Berlin.—Un barco mercante británico

Medidas rigurosas contra los aviones que violen la neutralidad sueca

Estocolmo.— Se anuncian nuevas disposiciones, aún más rigurosas que las anteriores para la defensa contra los aviones extranjeros que violen la neutralidad sueca. Se hace uso de la defensa antiaérea en todas las regiones habitadas. Se han dado órdenes a las poblaciones para que se guarden en refugios en el momento en que la artillería antiaérea entre en acción.—Efe.

Bolsa de Madrid

Cambios de cierre del día 21 de Septiembre de 1942 correspondiente a Valores del Estado y Empresas principales.

Valores del Estado	
Deuda 4 por 100 Interior	90'50
4 por 1'0 Exterior	104'25
4 por 100 Amortizable 1908	92'50
5 por 100 1927 con impuestos	104'25
3 por 100 1928	91'00
4 por 100 1928	104'25
4 por 100 1935 sin impuestos	104'25
4 por 100 convertidas	104'25
Oblig. Tesoros	101'40

Banco Hipotecario de España	
Cédulas 4 por 100	103'00
4'50 por 100	103'50

Banco de Crédito Local	
Cédulas 5 por 100 interprovincial	103'00
Idem 6 por 100	103'25
Idem id. 4 por 100 lotes	103'50
5 por 100	103'90

Acciones	
Banco de España	385'00
Banco de Crédito Local de España	180'00
Banco Exterior de España	910'00
Banco Hipotecario de España	342'00
Banco Español de Crédito	435'00
Banco Hispano Americano	349'00
Banco Central	187'00
Hidroeléctrica Española	405'00
Unión Eléctrica Madrileña	132'00
Salto del Duero	232'00
Telefónicas preferentes	154'00
Idem ordinarias	330'00
CAMPSA	157'50
Compañía Arrendataria de Tabacos	272'00
Explosivos	388'00
Altos Hornos	231'00

Rectificaciones a la convocatoria para Procuradores en Cortes

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará hoy varios decretos de

la Jefatura del Estado rectificando los de 14 de Octubre, sobre designación de procuradores en Cortes.

En lo que se refiere a la representación sindical, además de los indicados, será procurador, por su función, el jefe del Sindicato de Transportes y Comunicaciones.

Cada uno de los Colegios de Médicos Farmacéuticos, Arquitectos y Veterinarios, elegirán un sólo representante en lugar de dos como se indicó precedentemente.—Cifra.

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará hoy varios decretos de

Nuevo Café-Bar CANDELA

Hoy a las 3 y 8 tarde y 11 noche presentación de la canzonetista

MARUJA COLOMINA y el inimitable ventrílocuo

EREGOLIN

con su colección de autómatas en la que figura el famoso "Tío Roque"

Cine Avenida

Hoy a las 5½ y 7½ tarde y 10½ noche Reposición de la emocionante película "CALUMNIADO" hablada en español

EL ALUMBRADO SUPLETORIO PETROMAX

CONOCIDO EN EL MUNDO ENTERO VOLVERA PRONTO A ESPAÑA

Representante general para España: A. KLAEBISCH VIA LAYETANA, 149 - BARCELONA

Un grandioso homenaje conmemorará en Burgos el Milenario de Castilla

Los actos se organizarán de acuerdo con el Ministerio de Educación Nacional y Secretaría general del Partido y en ellos se exaltará la gran figura de FERNAN-GONZALEZ

SESION DE LA PERMANENTE

A las ocho y cinco dió comienzo la sesión bajo la presidencia del alcalde don Aurelio Gómez Escolar, asistiendo los señores Rodríguez Escudero, Moliner Martínez y López Arroyo.

Después de aprobarse el acta de la última sesión se adoptaron diversos acuerdos en numerosos asuntos de trámite y pasaron al Pleno otros expedientes.

Del Negociado de compras y subastas se acordó proponer al concejal don Epifanio Cuadra García para formar parte en la mesa presidencial para las subastas y concursos, y fué aprobado el pliego de condiciones que ha de regir para la subasta de la prolongación de la alcantarilla en la calle de San Francisco.

Asimismo se aprobó la venta, mediante subasta, de los árboles derribados por el último vendaval y el arriendo de las basuras de calles y plazas, así como de los mercados durante un trimestre.

Se dió lectura a una relación de donativos hechos para las atenciones del Hospital de San Juan y Casa Refugio y que es el siguiente: don Honesto Alonso Salvador, párroco de Sordillos, 25 pesetas y don Filadelfo Grijalvo, vecino de Villacquirán de los Infantes, 25. Se acordó dar las gracias a los donantes.

Fuera de convocatoria

Se dió cuenta de la copia enviada a la Excm. Corporación, por el Juzgado Municipal de la sentencia dictada con relación al juicio interpuesto por don Segundo Martínez Villarias contra el Ayuntamiento sobre prórroga del contrato de arrendamiento del Teatro Principal y cuyo fallo es desestimar la demanda interpuesta por no haber lugar a la misma y en su virtud no proceder a la prórroga de expresado contrato de arriendo cuya eficacia ha terminado el día 19 de Septiembre del año en curso.

El alcalde dió cuenta del reciente fallecimiento en el frente ruso del héroe teniente de Ingenieros don Juan Ramón Chamorro Areses y se acordó conste en acta el sentimiento que causa a la Corporación tal fallecimiento y se trasladó al padre del finado, el coronel médico don Adolfo Chamorro Lobo, la condolencia del Ayuntamiento.

También dió cuenta el señor Gómez Escolar de haber recibido la visita del capitán de la gloriosa Di-



"El ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, gran amante de los problemas de Burgos, que ha prestado todo su calor y apoyo a los interesantísimos proyectos dados a conocer, en sus importantes sesiones de ayer, por nuestro Ayuntamiento"

El Estado acepta la Casa de MIRANDA para instalar un gran Museo nacional

Acuerdo, en principio, para establecer en nuestra ciudad una Facultad de Farmacia y una Escuela de Comercio

Parece que el Palacio de S. E. el Jefe del Estado va a ser declarado monumento histórico

Una gran fábrica de «celofán» y productos derivados, ocupando medio millón de metros cuadrados y con un capital de DIEZ MILLONES de pesetas, se va a montar en Burgos

visión Azul don José María Vicente Izquierdo, herido gravemente en el frente ruso y que acudió al Palacio de la Ciudad a agradecer personalmente al Ayuntamiento el interés que ha demostrado durante su enfermedad y devolver la visita que en su día se le hizo en el Hospital Militar de esta plaza. El alcalde tuvo palabras de ánimo para el glorioso herido y le testimonió el deseo de la Corporación de verle pronto ya restablecido de las dolencias que le aquejan.

La Corporación quedó enterada. Por último, el alcalde manifestó lo siguiente.

Notas finales

El Estado acepta la Casa de Miranda

El Excmo. Sr. Ministro de Educación Nacional, ha firmado la Orden de aceptación por el Estado de la Casa de Miranda, y uno de estos días se trasladará oficialmente al Excmo. Ayuntamiento. Es tan decidido el propósito de instalar un magnífico Museo en el inmueble antes aludido, que la Comisaría General del Patrimonio Artístico Nacional ha redactado el proyecto de las obras que es preciso llevar a cabo y el Ministerio tiene en estudio la decisión de ampliar la instalación a que antes me refero, mediante la adquisición de otros inmuebles.

No es preciso extenderse en largas consideraciones sobre el particular para comprender la trascendencia de este asunto, que puede darse por finiquitado. La situación lamentable del edificio, Monumento Nacional, unida a la imposibilidad de que el Ayuntamiento llevara a cabo las obras que para la conservación se hacían precisas, movieron al Concejo a ofrecer la Casa de Miranda al Ministerio, y las laboriosas gestiones llevadas a cabo han dado su fruto y en edificio tan interesante se conseguirá una instalación de verdadera importancia.

Es posible la instalación de una Facultad de Farmacia y una Escuela de Comercio

En la entrevista se trató también de la situación en que nuestra ciudad se encuentra respecto a Centros Culturales, que la otorgarán en el aspecto de la enseñanza, la primacía que en otras facetas de la vida disfruta y, en principio, se llegó a considerar como posible la instalación de una Facultad de Farmacia y de una Escuela de Comercio, para lo cual será preciso que el Ayuntamiento estudie la posibilidad de ofrecer al Ministerio edificios capaces de cobijar las instalaciones antes citadas, a cuyo efecto entiende esta

Presidencia que las Comisiones respectivas deberán llevar a cabo un estudio conienzudo sobre el particular, para que, en breve plazo, se pueda solicitar, oficialmente, la instalación de los Centros de enseñanza antes citados.

El Palacio del Caudillo

La Alcaldía tiene la satisfacción de poner en conocimiento de la Comisión Permanente las magníficas impresiones que en el Ministerio ha podido recoger respecto a la declaración de Monumento histórico del Palacio que fué residencia de Su Excelencia el Jefe del Estado durante nuestra Gloriosa Cruzada. De confirmarse estas impresiones, los intereses municipales resultarán notablemente beneficiados, puesto que los gastos de conservación del edificio y los que suponga el alhajarla, como corresponde a su alta significación, correrán a cargo del Ministerio de Educación Nacional, sin que por otra parte la ciudad deje de ser propietaria del Palacio que adquirió en unión de la Excm. Diputación Provincial.

El Sanatorio antituberculoso

En la Dirección General de Sanidad fuimos informados de que la Junta del Patronato Nacional Antituberculoso en sesión celebrada el pasado viernes, día 16 de los corrientes, acordó aprobar el proyecto de construcción en nuestra ciudad, de un Sanatorio antituberculoso, habiendo pasado el expediente a la Dirección General de Arquitectura para que proceda al anuncio de subasta de las obras. Puede darse por concluido este tan añejo asunto, y como para su resolución hemos contado con el deferente apoyo del excelentísimo señor Director general de Sanidad, don José Palanca, y con la asistencia del secretario de la Junta del Patronato, y del que fué Inspector provincial de Sanidad, don Pedro González, propongo que en acta se haga constar nuestra gratitud hacia los señores mencionados a quienes se les trasladará de oficio.

Rescisión de la contrata de las obras del Pico y Vena

Al cabo de un año de denudados esfuerzos, la Alcaldía hace saber al Ayuntamiento que el Ministerio de Obras Públicas ha acordado la rescisión, sin pérdida de fianza, de la contrata de ejecución de las obras de encauzamiento de los ríos Pico y Vena.

Fué puesto sobre el tapete este asunto por acuerdo del Ayuntamiento, recaído en 22 de Noviembre del año 1941, basado en la situación dimanante de los compromisos que el Ayuntamiento contrajera en los años de 1934 y 1935 y más concretamente de los originales del convenio con-

certado con don Juan Uriarte Celaya, hasta el punto de que había creado una situación francamente difícil en el erario municipal que amenazaba dar al traste, no ya tan sólo con la liquidez de la Tesorería, sino también con la base y fundamento de la Hacienda municipal.

Huelga todo comentario sobre las consecuencias económicas de este asunto, pues basta considerar que en números redondos cada peseta de obra costaba al Ayuntamiento tres, y de esta forma, la ejecución total del proyecto hubiera llevado consigo un esfuerzo superior a dos millones y medio, con cargo a los fondos municipales. Preciso era, por tanto, prestarle especial atención y en el extracto llevado a cabo por el jefe de la Sección de Hacienda, pudo comprobarse lo insostenible de una situación con la que el Ayuntamiento llevaba abonadas cantidades de verdadera importancia sin haber recibido numerario alguno que procediera del pago de las certificaciones expedidas por la Confederación Hidrográfica del Duero.

Era, por tanto, urgente la rescisión del contrato concertado con el señor Uriarte Celaya, puesto que tampoco era soportable la variación operada en el año 1939, desde el instante en que el Ayuntamiento debía continuar con las obras de fábrica y el aumento de precios y escasez de materiales, así como la elevación de jornales lo hacía completamente prohibitivo. Diversas entrevistas se sostuvieron con el señor Uriarte, a quien se expuso el deseo del Ayuntamiento de desentenderse en absoluto de dicha obra para dedicar sus esfuerzos a los demás problemas municipales, y no habiendo podido llegar a un acuerdo, se estimó conveniente solicitar la rescisión de la subasta sin pérdida de fianza.

La resolución ministerial a que se alude al declarar procedente la petición del Ayuntamiento trae como consecuencia un ahorro para el Municipio por valor de 75.000 pesetas importe de la fianza, y el de la cantidad que la terminación de la obra hubiera supuesto como ya se expresó anteriormente, a lo cual deberá unirse que, con la liquidación practicada, al señor Uriarte ingresará en fondos municipales más de 60.000 pesetas.

Una gran fábrica en Burgos

Hace ya varios meses que el Ayuntamiento, en unión de la Corporación provincial, guarda directo contacto con la Papelera Española S. A. con objeto de perfilar la posible instalación en nuestra ciudad de una importante fábrica de celofán y sus derivados. Laboriosas han sido las gestiones, múltiples los cambios de impresiones sostenidos, y todo ello, ha traído como consecuencia que en el Consejo estómulo en el día de

ayer por la Sociedad antes referida se acordara la definitiva instalación de la fábrica en nuestra ciudad.

La trascendental importancia de este asunto sobradamente conocida puede apreciarse al considerar que se empleará una extensión aproximada de 500.000 metros cuadrados y el capital a invertir rebasará probablemente la cifra de diez millones de pesetas.

No habiendo más asuntos que tratar se levantó la sesión.

SESION DEL PLENO

A continuación, y con asistencia de los concejales antes mencionados más los señores López Gil Parreño, Cuadra, García Cuñado, Pérez Mifón, Bedoya, Gil Fournier, Revilla, Mijangos, Ortega Mur y Martín Cortos, se celebra la sesión del Pleno municipal, bajo la presidencia del alcalde.

Se tomaron los siguientes acuerdos:

Gobierno.— Aumentar a 2.400 pesetas la consignación que para becas de estudios viene figurando en los presupuestos municipales.

Idem en 44 guardias y dos inspectores, la plantilla del personal de la Guardia Municipal.

Se acordó la adquisición de un automóvil para el servicio de representación del Excmo. Ayuntamiento.

Hacienda.— Abonar, de acuerdo con la resolución del excelentísimo señor Gobernador Civil, las expropiaciones de la zona de Vega.

En la instancia presentada por don Victorino García Marinero, en solicitud de que el solar que queda al derribar su casa número 12 de la calle de San Cosme, se complete con otras parcelas y se fijen las condiciones en que le sería cedido, se acordó contestar de conformidad con la propuesta que del mismo se hace.

Obras.— Se acordó la enajenación del camión propiedad de la Corporación marca "Chevrolet" matrícula BU 2844.

Fué aprobada la modificación de artículo 10º de las ordenanzas municipales.

Igualmente se aprobó el proyecto de obras complementarias al proyecto de prolongación del colector de la margen derecha del río Arlanzón, y que ya fué aprobado con carácter urgente por la Comisión Municipal Permanente.

También se aprobaron varios proyectos formados por la Sección de Arquitectura relativos a pavimentación del Puente de San Pab, idem del de Santa María, idem del de Gas set, idem del Paseo de las Acacias del Espolón, colector de la margen derecha del Arlanzón, pasarela frente al nuevo penal y pavimentación de la calle de Santander.

Personal.— Se aprobó una instancia presentada por los médicos municipales acerca de la mejora que contiene la Base 18ª de la Ley de Coordinación, solicitada por la Comunidad Sanitaria Provincial.

Fué ratificado el nombramiento de aparejador municipal a favor de don

(Continúa en la página siguiente)



El ministro Secretario del Partido, camarada José Luis de Arrese, impulsor con el señor Ibáñez Martín, de la magna idea de la conmemoración en Burgos del Milenario de Castilla y exaltación de la gran figura del Caudillo Fernán González

Circular número 49
Circulación de semillas adjudicadas en esta provincia por esta Jefatura

Para evitar molestias y retrasos a los agricultores en la retirada de semillas de los almacenes del S.N.T. esta Jefatura de acuerdo con el Ilmo. Sr. Comisario de Recursos de la 7.ª Zona dicta las siguientes normas:

Semillas de cambio
Los agricultores autorizados al cambio de semillas en los almacenes del S. N. T., una vez que hayan hecho el ingreso de su importe y obtenido la orden de entrega para almacén, recabarán de la alcaldía del Ayuntamiento respectivo el conduce al igual que lo hacen para el trigo de canje y el jefe de almacén diligenciará el tercer cuerpo del conduce que tendrá validez solamente para el retorno de la semilla cambiada y durante un plazo máximo de 24 horas.

Admisión de semillas en venta
La circulación de semillas adquiridas en venta en los almacenes del S.N.T. irán amparadas por la orden de entrega de esta Jefatura modelo C-6 con una diligencia al reverso de dicho modelo C-6 que diga lo siguiente: Autorizado para transportar Kgs. de (producto) desde el almacén del S.N.T. de a con un plazo de validez de 24 horas.
El Jefe de almacén, (firmado y sellado).

Importante
La circulación de semillas por f. c. habrá de hacerse siempre mediante la guía reglamentaria.
Lo que hago público para conocimiento de los interesados y para que las autoridades fiscalizadoras tengan en cuenta esta excepción a los efectos oportunos.

Acuerdos del Ayuntamiento sobre el Milenario de Castilla

(Viene de la página anterior)

Alberto Ruiz González de Linares, el de nueve guardias municipales en virtud del concurso celebrado y de un fontanero municipal.

Subastas. — Se acordó por concierto directamente con los señores Martínez Nales, González Bocos y López, las obras de cobertura del último trazo del encauzamiento de los ríos Pico y Vena y las obras de desmonte, reparación y reforma en el Palacio de Justicia.

Comemoración del milenario de Castilla

Por último, se dió lectura al siguiente dictamen, aprobado como consecuencia de una proposición de la Alcaldía, por la Comisión permanente:

"Próximo a celebrarse el milenario de Castilla, el Excmo. Ayuntamiento de Burgos, como cabeza de la misma, en distintas ocasiones, había ya gestionado la organización de diversos actos, con el fin de dar el máximo realce y la mayor solemnidad a un hecho tan transcendental para la Historia de España.
En conversaciones mantenidas con



GUSTO y económicos MUEBLES LARA
Avda. Generalísimo, 13 y 15 Teléfono 1322

La puesta del sol

Por Juan Pedro LUNA

París.— Algún día se recordarán las palabras proféticas que hoy escriben algunos periódicos. Sin el Imperio no seremos nunca más nada... Africa del Norte, Africa Occidental, Indochina, Océano Indico. Si no se vence en Dakar, se pierde la partida. Al otro lado del Canal de la Mancha, desde un micrófono habla Felipe Barrés, cuyo nombre recuerda en estos momentos el apóstrofe de Ernesto Renán al padre del hoy locutor de Radio Londres. En las postimerías del llamado año terrible de 1870, Mauricio Berrés hacia brillar sus paradojas y Renán le dijo: Muchacho, Francia se muere, respete usted su agonía...

Su hijo, por un sentimiento ancestral, habla hoy de otra cosa cuando pesa sobre su país la mayor amenaza que ha conocido en la Historia.

Por la pista abierta en la arena del desierto, marchan los camiones, cargados de viveres y municiones, en el largo trayecto del Sahara hasta el Senegal. Hay quien ha visto, a la salida del Argel, entre las palmeras, allí donde comienza el desierto, un convoy con tanques de reciente fabricación. Aunque un luto cruel ha perturbado su ánimo, el general Barrán, que ha perdido su esposa y su hijo en un accidente de aviación en las costas de Africa, mantiene gran confianza en sus tropas, pero todas las esperanzas se concentran en torno de la infantería colonial y de las fuerzas navales, que más que el ejército metropolitano, se sienten animados de un furor atávico contra el único enemigo que siempre les disputó la posesión del Imperio.

Las profecías de ahora, son anticipaciones fáciles. El suicidio racial y nacional de que habla la Prensa de París puede consumarse si la defensiva no es victoriosa. Entre el Gobierno y el Partido Popular francés de Doriot y otros elementos nacionales la divergencia es fundamental. La política de Vichy, por lo menos la que preconiza Laval, es de no correr con la responsabilidad de una ruptura con las potencias cuya agresión se considera probable. En cambio, en su Prensa y en sus reuniones, el partido de Doriot, que acaba de recibir otra bomba en el local donde iba a celebrar un mitin, pero sin consecuencias trágicas, reclama la ofensiva previa, única manera de evitar el ataque. Prevalece, como es natural, la opinión del Gobierno que tiene una doble ventaja, asentar la posición de Laval sobre una base de dignidad y calmar los recelos de los que no quieren la ruptura en ningún caso, ni siquiera después de la agresión.

GUIÓN ASI ES CASTILLA

El grado de vibración espiritual, la exaltación emocional del alma pueblo, se manifiesta tan a través del encendido fervor con que rinde culto a su Historia y procura por su engrandecimiento aun cuando aquel tributo y este afán exijan permanentemente esfuerzo, continuados sacrificios e incansables inquietudes.

Por eso, Castilla pudo ser madre de España y creadora de Mundos. Por eso, también, si en el secular ejemplo que dió ante el Universo fué, en su augusta personalidad, señora siempre, por ello mismo, a la vez, ha sido siempre sencilla, sufrida y esforzada. Estas características acrecentaron su rango y la hicieron nuevamente corazón y cerebro de España en el Movimiento glorioso. Y con ellas, con su serena entereza peculiar, retorna, cuando la Cruzada concluyó, a su diario laborar, de frialdad aparente para quienes no la comprenden, pero limitada en su generosa hermandad, para los comunes intereses de España, aun a costa de su propia conveniencia.

Así fué, así es hoy Castilla. Y buena prueba de ello la encontramos en la sesión celebrada ayer por nuestro Ayuntamiento. Burgos se preocupa, fundamentalmente, de que el milenario de la independencia de Castilla y la figura de su hijo preclaro, Fernán González, sean honradas de acuerdo con el rango que acontecimiento tan decisivo merece.

Y luego tras esta primordial táctica, cuida de su engrandecimiento futuro, cimentado en la vital herencia de esa raigambre histórica. Burgos, como cabeza de Castilla, atiende, en primer término, de mantener su pureza racial, con la conservación de sus tradiciones, y, sobre ellas, edifica la fecunda prosperidad venidera, con centros de cultura y factorías industriales.

Esse espíritu nuestro, que es el que caracteriza al Movimiento nacionalista hispanista, llenó toda la inquietud presente de Castilla. Con una diferencia fundamental respecto al pasado reciente, de la época que precedió a nuestra Cruzada: la de que si entonces tal sentido fué incomprendido desde las alturas del Poder, hoy, fehacientemente, no sucede así. Son los ministros de Educación Nacional y secretario general del Partido quienes rubrican, con su espaldarado, su estímulo, su colaboración, esa elevada conducta de exaltación espiritual.

Y eso nos basta. Satisfechos, ágiles, seguimos laborando por mantener nuestra ejecutoria. Seguiremos, también, contribuyendo a la prosperidad de España, meta de los más santos amores, a la vez que exaltamos nuestras glorias y procuramos nuestro engrandecimiento.

Que esa es Castilla, la de los grandes ideales. Y esa es, también, Burgos, primera en la Voz y en la Fe.

Esta segunda política no se manifiesta públicamente pero es la que tiene más arraigo en el sector de influencia militar y político. Los que reclaman otra cosa son voces sueltas, que por resonar en zona ocupada, pueden recusarse desde Lyon, que hace pinos de verdadera capital de Francia como manifestación de sentimientos extranjeros al país. Sin embargo, se ven franceses sinceros, libres de trabas, sin contactos que pueden debilitar la fuerza de su opinión, dolerse amargamente de una dualidad de sentimientos, que en circunstancias actuales, es fatal para el país.

A uno de estos franceses le decía otro, menos entusiasta: ¿Cree usted que las expediciones del Sahara llegarán a tiempo a Dakar?

Contestó: Esto es lo de menos, porque el espíritu no se lleva en camiones. "Paris Soir", recogiendo informaciones de otros países, señalaba que la quiebra por abandono de la misión colonial de Francia, imponía, para su propia defensa que alguien recogiese la sucesión. Roberto Brassilach, en "Je Suis Pahtout", escribe hoy: "Un país de treinta y cinco a cuarenta millones de habitantes, con un gran pasado intelectual y militar, pero también sin gran industria y sin natalidad, es un país propicio a las deficiencias y a los fracasos y en la mesa de la Conferencia de la Paz no contaremos para nada".

Lo que caracteriza el actual momento francés es un sincronismo tácito entre las altas esferas del Poder provisional y la masa de la población, un retraimiento de la voluntad, el deseo de permanecer espectadores en la segunda fase de la contienda. Desde el momento que rindieron las armas, se colocaron en el balcón para ver pasar la gente. No saldrán a la calle más que cuando el desfile haya terminado, seguros de que nadie va a impedirles el paso acostumbrado por sus avenidas metropolitanas y ultra oceánicas, el paseo ritual, a la caída de la tarde bajo las arcadas provincianas, contemplando los mismos escaparates y saludándose los unos a los otros tantas veces como se cruzaban.

Poco tiempo queda. Asomados al Mediterráneo y al Atlántico respirando la brisa marítima, ocupados en sus quehaceres domésticos, con la única obsesión de la cocina, contemplan, sin apreciar su trágica belleza, la puesta del sol.

¿Qué llevaba a Gran Bretaña Rudolf Hess?

Bajo este título, L. del A., publicaba ayer, en "La Gaceta del Norte", un interesante comentario, respecto del posible fin que Rudolf Hess perseguía al dirigirse a la Gran Bretaña.

Dice así el comentarista: "Ya que no el conocimiento que nos salve la buena voluntad. La única versión, menos disparatada, que poseemos, la ha publicado—precisamente hace unos días— un periódico sueco que se dice más o menos inspirado por Berlín: el "Dagsposten". Y es, poco más o menos, esta:

Hess no huyó, ni se lanzó al ayón en un momento de locura. Llevaba una misión concreta y bien meditada. Churchill lo sabía y debió autorizar su regreso a Alemania. Pero el accidente y las indiscreciones periodísticas hicieron que la gran aventura que pudo traer la paz, tuviese el desenlace conocido.

Hess, plenamente autorizado, iba a Inglaterra para proponer este plan: cese de las hostilidades con Inglaterra y establecimiento de una alianza entre Londres y Berlín para iniciar, en común, la inevitable y decisiva lucha contra la U. R. S. S. Rusia sería vencida y organizada en una serie de Estados, dotados de cierta homogeneidad nacional. La Europa continental encontraría allí amplio campo de desarrollo económico; Inglaterra recibiría garantías de seguridad para el mantenimiento de sus mandatos en el Oriente Medio, y Alemania vería la restitución de

Por J. M. M.

1	2	3	4	5	6	7	8
I							
II							
III							
IV							
V							
VI							
VII							
VIII							

- HORIZONTALES**
- I Tenacillas.
 - II Envases.
 - III Antiguas pobladoras de España.
 - IV Viento suave.
 - V Letras de "feliz".— Repetido al revés, necio.
 - VI Apócope de grito de auxilio—Animal.
 - VII Invertido, poblador antiguo de una región de Africa.
 - VIII Vasija grande de barro.
- VERTICALES**
- 1 Delicadeza, gusto exquisito de los escritores.
 - 2 Escrito en que se difama a alguna persona.
 - 3 Inútil.
 - 4 Aspecto.— Tiempo de verbo.
 - 5 Invertido, hendidura.— Cantidad.
 - 6 Puso precio.— Con falta, producto gaseoso.
 - 7 Forma de pronombre.— Sin valor (al revés).
 - 8 Llanura limitada.

Solución al problema anterior

HORIZONTALES.— I Cometido. II Alevosos. III Senado. IV Tot.—Ea. V Olsa. VI Gana.—Pa. VII América. VIII Rusa—Ana.

VERTICALES.— 1 Castigar. 2 Oleo.—Amu. 3 Mentones. 4 Eva.—Lara. 5 Todos. 6 Iso.—Ca. 7 Dó.—Pan. 8 Ostaga.

Cuando nuestra cultura es escasa y no está al nivel de las personas que nos rodean, nos forjamos un complejo de inferioridad que es un grave peligro para nuestro carácter. Asistid a las Escuela de Formación y os instruireis ampliamente.

Orojo superior
Sofas y sillas de todas clases
Vermouth rosado y moscatel
ANTONIO CARCEDO MARISCAL
Alfonso 10. — San Juan, 14. — BURGOS

Antonio Carcedo Mariscal

¿Qué llevaba a Gran Bretaña Rudolf Hess?

sus antiguas colonias. Francia, ya entonces vencida—como se recordará, el "episodio Hess" ocurrió el 10 de Mayo del 41—pagaría una contribución moderada por su derrota que determinaría un más justo equilibrio en Africa y en el Mediterráneo de las Potencias que allí tienen derechos históricos y vitales.

El Japón vería garantizadas sus necesidades de petróleo y materias primas en Malasia y las Indias holandesas y, cortado todo auxilio bélico a China, la guerra en Asia encontraría el camino para un desenlace rápido e inevitable. Churchill consultó con una sola persona: con el Presidente Roosevelt. La respuesta fué rotundamente desfavorable: Roosevelt vió, con toda rapidez, lo que una alianza entre el Eje e Inglaterra entonces, representaría en el futuro para la ordenación económica del mundo y el porvenir de los Estados Unidos. Churchill rechazó la oferta de Hess y aviso a Stalin del propósito de ataque germano. La gran oportunidad de la paz quedaba deshecha y se iba a abrir un capítulo de sangre y dolor en la nueva guerra del mundo. Rudolf Hess, con la pierna rota y una desilusión sin fondo, se reclusó en el silencio que sólo romperá con el último disparo...

El «Día Misional» Pregón de la Falange

La jornada en favor de la Propagación de la Fé se celebró con el esplendor de una caridad que había bien alto de los sentimientos católicos y universalistas de nuestra Fé.

Nos nos engañábamos, ciertamente, cuando al lanzar el llamamiento a la conciencia misionera de los burgaleses, asegurábamos que el haber cumplido con el deber de ayudar al Seminario en sus necesidades era para nosotros la mejor garantía de que se sabría cumplir también en el día 18 de Octubre con el deber misionero. Y los burgaleses, haciendo una vez más, honor a su tradición misionera, vivimos el domingo una intensa jornada en favor de las Misiones.

les de la acción misional con la Acción Católica; a la Prensa y Radio de nuestra ciudad para quienes toda nuestra gratitud es poca, por el vivo interés que han puesto en dar la mayor publicidad a la jornada misional; nuestra gratitud a la desinteresada y valiosa cooperación del laureado Orfeón Burgalés en la velada de preparación al 18 de Octubre; a los comercios de la ciudad que nos cedieron los espléndidos escaparates para la propaganda. Nuestra gratitud que es la de la Dirección Nacional de las Obras Misionales, la de los misioneros de la Iglesia Católica, la del mismo Vicario de Criso para todos.

El secretario Diocesano de Misiones.

Desde las primeras horas del día el celo de los reverendos señores párrocos y sacerdotes enforzó a los fieles con la palabra divina. El problema misional fue comprendido y en su ayuda se ofrecieron con generosidad desde la Comunidad fervorosa y la Santa Misa hasta la ofrenda valiosa del puente y el centenario que nos recuerda el de la viuda en el templo, tan encomiada por el divino Maestro. Nos complace el pensar que nuestra ciudad, va a ocupar bien pronto el puesto de honor que le corresponde, cuando la veamos convertida en solar don de se asiente el gran Seminario Nacional para Misiones Extranjeras, cenáculo de la España misionera y alto honor con que nos distinguiera el Vicario de Criso.

Con jornadas como la del domingo, que se airee a lo católico y universal, nuestro espíritu se puede llegar pronto a la cumbre de la gloria misionera.

Nuestra gratitud a todos: a los sacerdotes de la Unión Misional del Clero, que tan suya han hecho la jornada misional de Octubre; a las juventudes misioneras de la C-M-D-E, fuerzas vita-

Vinos nuevos

para detallistas y almacenistas de vinos

Bodegas Castellanas

en Cabezón de Pisuegra, estación F. C. Está vendiendo los mejores.

Vinos claretes país finos

por bocoyes sueltos y vagones, facilitando envases. Solicite nuestros vinos embotellados, marca.

Bodegas Castellanas

Dirigir pedidos a Valladolid, Teléfono, 1180.

DR. VILA VILLALOBOS S. L.

Publicidad «ANUNCIE»

Información sindical

Concierto-baile

Hoy jueves, tendrá lugar en el Salón Buenos Aires, de 7 a 10 de la noche el concierto-baile, organizado por Educación y Descanso para sus socios y productores sindicados en la C. N. S.

Las invitaciones pueden recogerse previa presentación del carnet, en el Centro Recreativo de la Obra (Vitoria 22).

Coliseo Castilla

Fregolín el "as" de los ventrílocuos españoles, que tan grandiosos éxitos viene obteniendo diariamente en el Nuevo Café Bar Candela, ofrecerá sus trabajos a todos los productores afiliados a la C. N. S. en la sesión que mañana viernes, tendrá lugar a las diez y media de la noche en el Coliseo Castilla.

Fregolín con sus muñecos es el "amo" por su gracia incomparable y por la realidad con que mueve sus simpáticos autómatas.

Un nuevo espectáculo que presentará la Obra Sindical de Educación y Descanso completamente gratuito, pudiendo recoger en su Centro Recreativo (Vitoria 22) las localidades de los sindicatos que se hallen en posesión de la tarjeta de espectáculos del mes de Octubre.

Completará el programa la proyección de una gran película.

Frente de Juventudes

Se recuerda a todas las camaradas la obligación que tienen de asistir a las "Tardes de Enseñanza" los jueves a las cuatro y media, en la Escuela Graduada de San Pablo.

FALANGES JUVENILES DE FRANCO

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a las Falanges Juveniles de Franco, comprendidos en la edad de 11 a 15 años exclusiva la obligación que tienen de presentarse completamente uniformados hoy jueves día 22, a las siete y media de la noche en nuestras oficinas Hotel Paris cuarto piso, para celebrar la correspondiente reunión semanal de la Centuria.

Por circular número 1/1942 de la Delegación Nacional del Frente de Juventudes...

se disponía que las Falanges Juveniles de Franco (antes Falanges de Voluntarios), que darían integradas por los actuales militantes y antiguos afiliados a la O. J. o al S. E. U. que solicitasen su reincorporación pasando los demás a integrar las Secciones Escolar y de Aprendices, en las que quedan encuadrados los estudiantes de Primera y Segunda Enseñanza y productores menores de veintiún años.

Oportunamente se hizo pública esta disposición, y por el presente aviso se previene a todos los antiguos afiliados a la O. J. y al S. E. U. que todavía no hubieran solicitado la reincorporación, que se concede un nuevo plazo para solicitarla cuya finalización se avisará oportunamente. Pasado dicho plazo se verán encuadrados en las secciones arriba indicadas con la pérdida de los derechos para el paso en su día al S. E. U. Milicia Pre-militar y al Partido.

En la Academia de Farmacia del Aire Lección del profesor Rafael Folch

«Los farmacéuticos en la Historia de la Química»

Según se había anunciado, tuvo lugar en la Academia de Farmacia del Aire, la quinta lección del curso, a cargo del eminente catedrático de la Universidad de Madrid, Dr. Rafael Folch.

Previa la aclaración de que, debido a la extensión del tema, se limitaría a elegir de pasada rápida los nombres más significativos, dividió su exposición histórica en dos partes: Antes y después de Lavoisier, ya que éste marca de forma vigorosa el comienzo de la química moderna tal como hoy la estudiamos.

Del primer periodo hace notar la importancia de Tackenius, Kunckel y Lefevre entre los farmacéuticos que aún dominados en parte por las teorías místicas de aquellos tiempos, marcan ya con trazo firme la influencia profesional en la Química. Y así el primero es un especialista de la Química teórica (sin desdeñar la práctica, pues aboga de continuo por la introducción del agua destilada en los trabajos), que pone en claro los conceptos de sal, de ácidos más fuertes y de constancia en peso en las reacciones. Kunckel fué un filántropo que toda su vida se dedicó a estos estudios con afán y descollo en la técnica del vidrio y en la minería; y Lefevre, aparte su creación del Jardín de Plantas de París, escribió un magnífico libro de Química, que sentó cátedra. Son luego Margraff y Scheele,

que, a pesar de la complicada teoría del "flogisto" entonces imperante, estudian la ciencia con tal interés, que mientras el primero descubre la obtención del azúcar de la remolacha, la preparación racional del zinc, la fabricación de las sales orgánicas de plata y estudia aclarando bien la sosa, potasa y el ácido fosfórico, el segundo descubre el oxígeno, fabrica los ácidos lácticos y prúscico y la glicerina, analiza el aire, analiza la manganosa, los manganatos, los permanganatos.

Es Nicolás Lemery quien, con las trece ediciones francesas de su Tratado de Química, sirve de enlace entre los antecedentes y los farmacéuticos posteriores a Lavoisier, de entre los que señala el Dr. Folch a Proust, con su inmutable ley de las proporciones constantes y su larga discusión con Bertholet a quien terminó convenciendo; Berzelius, creador de la teoría dualista e inventor del alambre de platino, vasos de precipitados, papel de filtro y cien elementos más de trabajo en laboratorios; Dumas, que echa abajo la teoría de Berzelius e impone la unitaria; Wurtz, que descubre las alquilaminas y diferencia de alcoholes primarios, secundarios y terciarios; Berthelot, creador de la Química sintética y de la Termodinámica; y Vauquelin, y Klaproth y Fresenius...

El profesor Folch dedicó la última parte de su documentada y amenísima lección a señalar los dos farmacéuticos que en nuestra Patria descollaron en la actividad química, e influyeron notablemente: Félix Palacios, que es el introductor de los medicamentos químicos en España y Pedro Gutiérrez Bueno, que fué el primer profesor que enseñó la nomenclatura de Lavoisier, creando escuela. Los profesores y alumnos de la Academia y los profesionales militares y civiles expresaron su felicitación entusiasta al Dr. Folch, por su magnífica disertación.

CONSIGA UN BUEN EMPLEO

bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo, nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pídanos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones.

ATECO APARTADO 1043 MADRID

Guía Profesional

F. Urraca
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES Y DE LA CRUZ ROJA
Calle Calvo, 18. Teléfono 1311.

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 6.
Vitoria, 9, 2º. Burgos, Teléfono, 2218.

Arturo Gil
APARATO RESPIRATORIO Y CORAZÓN
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Iala)
Teléfono 2316

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
CONSULTA HAZY 548
Paseo del Ejército 51. Teléfono 2106.

Luis Pérez Fadón
Aparato digestivo
RAYOS X. - ANALISIS CLINICOS
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
MARTINEZ DEL CAMPO, 1. 1º
Teléfono, 2370.

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZO
PULMON y CORAZON-RAYOS X
Ha trasladado su consulta a Santander, 3, 4º.
de 11 a 2 y de 4 a 6. - Teléfono 1735

Sanatorio
DR. SAN. DE LA BLANCA
CIRUGIA Y ESPECIALIDADES
Director facultativo
D. Vicente Mateos Edges
VITORIA 26. - Teléfono 2 2 2 2

Antonia Castillo
MÉDICO
SPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5
Aparicio y Ruiz, 18, 1º, centro.
Teléfono, 1761. Burgos

J. Velasco
Pulmón y corazón
Consulta de 12 a 3 y de 4 a 6.
Santander, 18, 2º. Teléfono 1633

Vicente Beato
Partos y Enfermedades de la mujer
Consulta de diez a una y de cuatro a seis
Plaza de Prim, 24, 2º, izquierda.
Teléfono 1425

J. Sánchez Díaz
CARBUNTA, MARIK Y CIDOS
General Santocildos, 10, 1º.
Consulta de doce a dos y de tres a cinco
Teléfono 1247

H. BALMORI DIAZ-AGUIRRE
Oculista
Vitoria 19, primero, izquierda
Consulta diaria, de 4 a 5

I. LOPEZ SAIZ
Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
CONSULTA:
Sábado, de 11 a 1 y de 3 a 5
Calle de Santander, número 2, cuarto, centro. BURGOS

Gutiérrez Sesmo
Médico especialista
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Consulta de 10 a 12 y de 6 a 1
Almirante Bonifaz, 19. Telf. 1487

Antonio Alberdi
MEDICINA INTERNA
Especialista en niños
RAYOS X
Ha trasladado su consulta a San Juan 63, piso 2º. Teléfono, 1414

Gasógenos Vallejo

completos montados 5.000 ptas.
Vitoria, 14 bajo - BURGOS

Nada iguala a un
COÑAC LATORRE
ni al Jerez Quinado
Nuestra Señora de Begonia
Productos
DIEGO DE LATORRE
JEREZ

Radiolandia
Dispone de Radios extranjeras en gran cantidad
Hondillo, 2 (Provisionalmente).

Si quiere Vd. ejecutar su construcción en plazo y precio conocido emplee la
VIGUETA CASTILLA
Grandes existencias para suministro inmediato

ALMACEN: **J. CAMARA** Ingeniero
Carretera de Arcos, número 10, Teléfono 1888-BURGOS

VAJILLAS 57 PIEZAS
LOZA FINISIMA 186 PESETAS
Lain Calvo, 22 ALMACENES SIMA Tel. 1495

BARACHOL
contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna.
El preferido por los enfermos
Censura Sanitaria número 1.122

El camarada Arrese se postra ante la Virgen del Pilar

Zaragoza.—A las siete y media de la noche ha llegado a esta ciudad el ministro secretario general del Movimiento, camarada José Luis Arrese.

En las afueras de Zaragoza fué recibido por las autoridades y personalidades diversas.

Después de cambiados los salidos de rigor, el camarada Arrese, sus acompañantes y las autoridades y jerarquías zaragozanas se trasladaron directamente al templo del Pilar. El camarada Arrese pasó al camarín de la Virgen y rezó con gran devoción ante la imagen de la excelsa Patrona de Aragón. Después de la visita al templo, descansó breves momentos y continuó el viaje con dirección a Tarragona.—Cifra.

LLEGADA A LERIDA

Lérida.—El ministro Secretario general del Movimiento, camarada Arrese, ha llegado en automóvil a las diez de esta noche, acompañado del vicesecretario de Servicios, vicesecretario de Obras Sociales y delegado nacional de Sindicatos, el delegado nacional de Sanidad y el jefe de protocolo de la Secretaría general del Movimiento. Acudieron a esperarlos al límite de la provincia el jefe del Movimiento y los gobernadores civil y militar.

Seguidamente los ilustres huéspedes se dirigieron al local de la Jefatura provincial del Movimiento, donde el camarada Arrese recibió en audiencia a las autoridades y jerarquías locales. Momentos después se retiró a descansar. Mañana por la mañana, continuará el viaje a Reus, donde inaugurará la Feria provincial de muestras.

Ha tomado posesión de su cargo el nuevo subsecretario de Comercio

Discurso del ministro señor Carceller y de don José María de Lapuerta

Madrid.—A las once de la mañana se ha celebrado el acto de la toma de posesión del nuevo subsecretario de Comercio, Política Arancelaria y Moneda, don José María de Lapuerta con asistencia del ministro del departamento señor Carceller, del subsecretario saliente, señor Arburúa, del de Industria, señor Granell, de los directores generales de Industria, Comercio Minas, Moneda y de la Deuda y alto personal del Ministerio.

Comenzó el señor Carceller manifestando que el subsecretario saliente, señor Arburúa, llamado a prestar nuevos e importantes servicios al país desde la dirección del Banco Exterior de España, merecía, no por formalismo, sino por exacta expresión de realidad, el agradecimiento del país por los servicios prestados en el cargo que ha desempeñado cerca de dos años, desarrollando una labor extraordinaria en medio de cúmulo inmenso de dificultades de todas clases, y no podía ocultar su melancolía al separarse de un colaborador de cualidades tan excepcionales como el señor Arburúa que él coloca en el cuadro de los amigos entrañables.

Dos cosas me compensan —continúa diciendo— de la pérdida de su colaboración: La primera es saber que así prosigue una carrera brillante, en la que tantos servicios ha de prestar todavía a España y al Caudillo, y la segunda, que la persona elegida para sucederle, mi viejo amigo don José María de Lapuerta, cuyas excelentes condiciones personales me son de antiguo conocidas, continuará la tarea indicada por el señor Arburúa. Al llamar al señor Lapuerta a colaborar conmigo desde el puesto de subsecretario de Comercio, sé que le impongo sacrificios, amarguras e inquietudes, pero sé también que el sabrá aceptarlas de buen grado porque con ellas sirve a España y a su Caudillo.

Terminó dando los gritos de ritual que fueron unánimemente contestados. El subsecretario saliente, señor Arburúa con visible emoción recogió en breves palabras la alocución del ministro, manifestando sencillamente que él se había limitado a cumplir un servicio a España en el puesto que se le había asignado, y que las amarguras y contrariedades cosechadas en la lucha inmensa con las dificultades del momento, no impedían que sintiera verdadera emoción al despedirse del

Las grandes pérdidas de la flota soviética

Se hollan imposibilitados los trabajos de aprovisionamiento en el Cáucaso

Berlín.—La flota bolchevique del mar Negro ha perdido hasta la fecha, en el curso de la guerra contra la U. R. S. S. un crucero, 7 destructores, 2 submarinos, 6 cañoneros y unos 40 patrulleros, cazaminas y lanchas rápidas. "Solamente en el puerto de Sebastopol —según indica el mando alemán—, las tropas germanas encontraron en la bahía del Sur los restos de las siguientes unidades: un crucero, dos destructores, un submarino, dos mercantes con un total de 8.500 toneladas, y una grúa flotante de cien toneladas, además de numerosos restos de remolcadores y gruas ligeras.

En la bahía Norte: Una motonave, un remolcador y los restos de 10 pequeños buques.

En la bahía de Kilen: Un destructor, un submarino, dos petroleros, una grúa flotante de 40 toneladas y cinco pequeños barcos destruidos.

Los barcos en cuestión habían sido averiados por los proyectiles de la artillería germana y las bombas de la Luftwaffe. Los soviets hundieron después estas unidades. El resto de la flota soviética del mar Negro se refugió en Novorossisk, y cuando esta importante base cayó en manos alemanas, la flota se trasladó a Batum, último puerto de importancia que les queda a los bolcheviques en el mar Negro.

Fuerzas navales alemanas, principalmente lanchas rápidas, junto a unidades de las flotas italiana y rumana combaten sin descanso la navegación de abastecimiento bolchevique, a pesar de la presencia de la flota roja, muy superior numéricamente. Las operaciones de las fuerzas alemanas y aliadas hacen imposible el aprovisionamiento de los soviets en el Cáucaso.—Efe.

Han llegado a Cádiz los 28 supervivientes del naufragio del barco español «Monte Gorbea»

El hundimiento se registró a las dos de la tarde del 19 de Septiembre

Menos de un minuto tardó la embarcación en sumergirse

Cádiz.—A bordo del "Monte Altube" de la naviera Aznar, de Bilbao, han llegado esta mañana a las ocho, los supervivientes del naufragio del vapor "Monte Gorbea", de la misma Compañía, torpedeado, a mediodía del 19 de Septiembre último.

El barco, que también trae cuatro mil toneladas de azúcar, para el abastecimiento nacional, atracó a los muelles de los depósitos francos. Recibieron a los supervivientes numerosos familiares llegados a Cádiz, gran cantidad de público y el juzgado de Marina que inmediatamente comenzó a instruir las diligencias.

Entre los familiares de los supervivientes llegados para recibirles, figura el comandante de aviación, señor Pérez Caballero que se hará cargo de la niña Natalia Pérez Caballero, de doce años, que ha perdido a su madre y hermana en el naufragio y que es uno de los cuatro pasajeros que únicamente han podido salvarse. La pequeña Natalia perdió también a su padre días antes de embarcar para España. Se salvó milagrosamente agarrándose a una tabla y recogida por los tripulantes del "Monte Gorbea" en el único bote que había.

En total, han venido veinticuatro tripulantes y cuatro pasajeros, de éstos un argentino y un suizo.

En el naufragio, al pretender ganar el bote salvavidas, resultaron, con heridas graves en la cabeza y ambas piernas, el súbdito argentino y con lesiones de consideración, el contramaestre Estanislao Arana, que fueron curados de primera intención por el médico del "Monte Gorbea", que logró salvarse y terminaron su cura-

Nuevos fracasos ingleses en la isla de Madagascar

Vichy.—El secretariado de colonias comunica: A las cinco horas el enemigo atacó por quinta vez, sin éxito, las posiciones que las tropas francesas se defienden al sur de Ambohitra.

Estos cinco ataques se han desarrollado en nueve horas de combate. Dicho ataque fue preparado con bombardeos sistemáticos en los que cayeron más de 1.000 bombas sobre las trincheras francesas.—Efe.

En la Martinica, los supervivientes permanecieron quince días atendidos por el cónsul de España hasta que les recogió el "Monte Altube". En este barco ha llegado también el único bote salvavidas que pudo librarse del naufragio. Los tripulantes refieren, además, que nada en absoluto pudieron salvar dada la rapidez con que el barco se hundió, como lo demuestra el hecho de que los pasajeros y tripulantes no pudieron, en su mayoría, lanzarse al agua, hundiéndose en el barco.

El juzgado de Marina, tan pronto como el "Monte Altube" atracó a los muelles de los depósitos francos, comenzó a tomar declaración al capitán, haciéndolo después, en la Comandancia de Marina, los pasajeros.

La niña Natalia Pérez Caballero, salió horas después con dirección a Madrid, en unión de sus familiares. Los demás supervivientes de la catástrofe lo harán mañana, con dirección a Bilbao, una vez terminadas las diligencias.—Cifra.

El "Monte Gorbea" había salido de Buenos Aires y Curacao con rumbo a Bilbao, con cinco mil ochocientas cincuenta toneladas de trigo para el abastecimiento nacional. El torpedeamiento fué realizado por una unidad desconocida, a pesar de haberse registrado a las dos y veinte de la tarde, el 19 de Septiembre último. Los pasajeros y tripulantes facilitaron los anteriores datos y añaden que el hundimiento se registró en menos de un minuto, sumergiéndose el barco de proa y colocándose en posición vertical, por lo que se hizo imposible el salvamento de los restantes pasajeros y tripulantes, que perecieron en número de veintinueve de los primeros y veintitres de los segundos. El "Monte Gorbea" desplazaba seis mil toneladas y sus dimensiones era: 110 metros de eslora, 8 de puntal y 12 de mangas; su código internacional era "E. A. A. Y."

El último discurso de Laval muy bien acogido en Berlín

Se aprueba especialmente el hecho de que no haya recurrido a un llamamiento sentimental

Berlín.—Acerca del discurso pronunciado últimamente por Laval, en los medios competentes berlineses se pone de relieve el esfuerzo realizado por el vicepresidente francés para sacar a luz la realidad de los hechos. El discurso es aprobado sin reservas en los medios indicados. Se prueba especialmente el hecho de que Laval haya evitado recurrir a un llamamiento sentimental. La fuerza del discurso reside singularmente en que subraya claramente las necesidades políticas de Francia en la actualidad.

Los franceses, se añade, comprenderán que hay que hacer frente a las necesidades del momento y sabrán cumplir con su deber. El hecho de que Alemania y Francia sean naciones vecinas, aclaran en los medios berlineses condiciona una colaboración tanto más indispensable, cuanto que Alemania se encuentra en plena lucha contra el bolchevismo por la salvación de Europa. El llamamiento a los especialistas reclamados en el curso de la última guerra, llamamiento en que se les exhorta al cumplimiento del deber, es considerado en los medios políticos y periodísticos de Berlín como un ar-

gumento de extraordinario valor. Se subraya que en las luchas sostenidas por Francia, ha sido el agricultor quien se ha sacrificado generosamente, mientras el obrero especializado se quedaba en la retaguardia por razones dictadas por la guerra. Por consiguiente es ahora el especialista a quien toca luchar en el combate por la renovación de Francia.

En los medios citados se llega a considerar como un deber de estos obreros su trabajo en Alemania. Semblante medida, se añade aseguraría a Laval la aprobación y el apoyo sin reservas de los agricultores franceses.—Efe.

En memoria de los ferroviarios y tranviarios muertos en la Cruzada

Valladolid.—El monumento de la Victoria y altar de Jesucristo, Rey de los Mártires, levantado a la memoria de los 798 ferroviarios y tranviarios caídos por Dios y por España durante la gloriosa Cruzada de Liberación, se ha inaugurado esta mañana, a las once, en el Santuario de la Gran Promesa.

Nuevos desórdenes en la India

En relación con el movimiento de independencia

Bangkok.—Según la Radio panindia, nuevos desórdenes se han producido, en relación con el movimiento de independencia india, en numerosas provincias.

La policía ha causado numerosos heridos entre los hindúes de Pashavar. Han sido detenidas muchas personas. En Lahore (provincia del Punjab), tres indios han sido condenados respectivamente a un año de prisión, por haber distribuido folletos y llevar insignias del Congreso durante los disturbios registrados. Cuatro partidarios del movimiento indio han sido detenidos en Delhi. Una nueva explosión se ha producido en un edificio oficial de Ahmedabad.

En Wardha, la policía detuvo a numerosos indios, por sus actividades antibritánicas. Uno de los detenidos había distribuido folletos con el lema del movimiento, "adelante, adelante", prohibido por los ingleses.

Quince localidades de la provincia

de Bihar han sido castigadas con multas colectivas, por un total de 150.000 rupias. Además cinco miembros del Congreso han sido detenidos en Karachi, acusados de haber repartido folletos de propaganda.—Efe.

UNA GRAN HUELGA

Ginebra.—El corresponsal del "News Chronicle", envía a su diario una crónica desde la India, en la cual dice que todas las fábricas textiles de Ahmedabad se encuentran paralizadas, desde que se detuvo a Gandhi y otros dirigentes. Los obreros han abandonado la ciudad y se han ido al campo, donde trabajan en las faenas agrícolas. Los huelguistas que no encuentran medios de ganarse la vida, son protegidos secretamente por el Congreso. Por estas razones, la huelga puede prolongarse durante semanas y meses, sin que los esfuerzos en contrario de las autoridades británicas obtengan el menor resultado.—Efe.

GANADEROS-AGRICULTORES

Magnífica finca a 45 kilómetros de Valladolid. 640 hectáreas Labores, extensos prados y monte. 7 kilómetros de arroyo con aguas constantes. Dos caseríos. Dos carreteras. A 13 kilómetros estación F. C. Explotada directamente. 1.300.000 pesetas. Informará Luis Alcón, Sevilla, 3 Madrid.